
Cizinci se sjeli na letní kurzy češtiny

Cizinci se sjeli na letní kurzy češtiny

LIDOVÉ NOVINY

28.7.2008, autor: naj, čtk

PRAHA Bezmála dvěma stovkám cizinců začíná dnes v Praze vyučování češtiny. V Karolinu byl v sobotu zahájen již dvaapadesátý ročník Letní školy slovanských studií, kterou pořádá Ústav bohemistických studií FF UK. Kromě české gramatiky a konverzace čekají studenty z 38 zemí celého světa také výlety za českými pamětihodnostmi, promítání českých filmů nebo semináře o české literatuře a historii.

Část studentů se letní školy češtiny účastní už poněkolidkrát. Každé prázdniny se v Praze setkávají s přáteli bohemisty i těmi, pro něž je čeština koníčkem. Mezi účastníky jsou často i cizinci s českými kořeny.

Problémem je gramatika Skupinku například hned vytvořili Francouz, Francouzka a jeden Brit, kteří se dobře znají z předchozích let. Angélique, která má českého otce, je ve škole už pátým rokem, Nicolas přijel počtvrté a Jayan z Británie je letos v Praze potřetí. „Těšila jsem se, že uvidím kamarády, se kterými jsem se seznámila loni,“ uvedla Angélique. Jayan, který se učí česky a francouzsky ve škole, se prý nejvíce těší na jídlo v menze. Všichni se shodli, že konverzace jim nečiní takové problémy jako česká gramatika.

Pro úplné začátečníky se vyučuje v cizích jazycích, letos poprvé to díky stoupajícímu počtu účastníků ze Španělska a zejména z Latinské Ameriky bude také španělština. Pořadatelé se snaží především o to, aby studenti byli co nejvíce obklopeni právě češtinou. Proto také ubytovávají společně účastníky z různých zemí, aby se mezi sebou i ve volném čase bavili česky. Podle tajemníka ústavu Jiřího Hasila bývá velký zájem o výlety, o víkendy prý z Prahy do jiných měst vyrážejí tři až čtyři autobusy. Letos se účastníci podívají například na hrady Střekov a Zvíkov, do Mariánských Lázní, Písku a Kutné Hory.

Vedle výletů čekají účastníky také semináře o českých reáliích, dozvědí se například o císaři Karlu IV., prvním československém premiérovi Karlu Kramářovi nebo prvorepublikovém ministru financí Aloisi Rašínovi.

52 let Letní školy slovanských studií První ročníky Letní školy slovanských studií uspořádal v letech 1948 a 1949 Slovanský ústav. Slavistický kongres rozhodl v roce 1958 o její obnově. Za celou dobu jejího trvání přijelo za češtinou více než 7000 zahraničních studentů. Kurzy češtiny spojené s dalším programem se konají také v Olomouci a Brně.